

**Улица Ново-Савиновского района города Казани
названа в честь участника
Великой Отечественной войны
1941-1945г.г.**

**Председателя Комитета
государственной безопасности ТАССР,
генерал-майора
Бичурина Абдуллы Халиловича
(1911-1986)**



**Выполнили
ученики 3 Д класса
Лицея №121
Копылова Ксения
Бурганова Аиша
Усманов Искандер
Хабибрахманов Тимур**



Бичурин Абдулла Халилович



Абдулла Бичурин,
Айша Малюковна (мать).

Родился 5 мая 1911 года в селе Татарская Пенделка Пензенской губернии. В 1919 г. семья Бичурина лишилась отца-кормильца. Заботы о детях легли на плечи матери. Айша Малюковна 1880 года рождения была заботливой женщиной готовой вынести любые трудности ради детей. Она осталась одна с тремя детьми и воспитывала в них любовь к труду, уважение к старшим, умение делать людям добро. Абдулла Халилович начал трудиться с 12 лет. Параллельно он окончил семилетнюю школу.

В 1929 г. поступил на учебу в Московский металлургический техникум по профессии «Металлург», по специальности «Техник по обработке холодных материалов». В 1932 году по окончании техникума был направлен в Магнитогорск мастером на металлургический комбинат.

В ноябре 1933 г. был призван на военную службу в кавалерийский полк войск НКВД, где окончил полковую школу командиров отделения.

2 марта 1938 г. Бичурин был направлен на учебу в Свердловскую межкраевую школу Главного управления госбезопасности (ГУГБ) НКВД СССР.



Айша Малюковна Бичурина



Военные годы

5 апреля 1939 года был зачислен командиром охраны 1-й роты отдельного батальона ГУГБ НКВД СССР Управления коменданта Московского Кремля в звании сержанта госбезопасности.

22 июня 1941г. началась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

В ноябре 1941 г., когда танки стояли на подступах к Москве, из московских чекистов были сформированы 4 дивизии войск НКВД, которые тут же отправили на фронт . Бичурин бросили на передовую линию фронта ротным командиром.

Под Москвой в 1941 г. была сложная ситуация: в городе царил паника, наши войска отступали, дисциплина среди армейских частей была низкой. В этой обстановке подразделения НКВД бросали в самое пекло. Командование знало, что чекисты будут стоять насмерть, поэтому их ставили на направлениях главных ударов вооруженных сил гитлеровской Германии. Абдулла Бичурин пробыл на фронте всего несколько месяцев. За недолгое пребывание в окопах он успел заслужить орден Красной Звезды и медаль «За оборону Москвы».

Весной 1942 г., когда опасность захвата Москвы миновала, его вернули на работу в Кремль. В 1943 г. Абдуллу Бичуринна направили готовить курсантов в Московское военно-техническое училище НКВД СССР им. В.Р. Менжинского.



Капитан А.Х. Бичурин.1944 г.



Завершение войны



Абдулла Халилович Бичурин.

09 мая 1945 года победоносно завершилась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. День победы Абдулла Бичурин встретил в звании капитана и был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.». Он испытывал безмерную радость и гордость за свою Родину . В 1945 году он окончил Всесоюзный юридический заочный институт и получил высшее образование.

В 1946 года Абдуллу Бичурин перевели на оперативную работу заместителем начальника отдела в центральный аппарат пятого управления Министерства государственной безопасности (МГБ) СССР, которое занималось охраной оборонных предприятий страны. Это назначение и определило в дальнейшем его судьбу. Поскольку в годы войны многие военные заводы были эвакуированы в Казань, в качестве руководителя госбезопасности был нужен человек, разбирающийся в тонкостях охраны режимных объектов. Этим человеком и был Абдулла Халилович Бичурин.

30 апреля 1946 году Абдулла Бичурин был награжден медалью «За боевые заслуги».

